

饰演《大决战》陆军上将韩先楚

# 王挺:不深挖进去,你也不敢去演

新快报讯 记者梁燕芬报道 历史题材电视剧《大决战》目前正在央视综合频道(CCTV-1)热播,全景展现了辽沈、淮海、平津三大战役的辉煌历史,有“军人专业户”之称的王挺,在剧中饰演中国人民解放军陆军上将、无产阶级革命家、军事家韩先楚。接受媒体采访时,他直言,演韩先楚将军“与其去模仿,莫不如心跟着角色走,这才是人物的魂。”

《大决战》史诗般呈现波澜壮阔的中国命运大决战。全剧通过丰富多彩的人物,呈现宏大战争中一个个鲜活的个体。唐国强、刘劲、王伍福、郭连文、王健、刘之冰、卢奇、谷伟、郭广平、于和伟、林永健、邵兵、王亚楠、李健、王挺、王劲松、邢岷山、霍青、赵亮、陈逸恒、何晟铭、李强等演员,将在剧中再现一众历史伟人。其中,王挺在《大决战》中饰演

中国人民解放军陆军上将韩先楚。据悉,剧组邀请他出演韩先楚将军时,王挺一开始有点诧异,不过“导演高希希跟我说,我们要的就是你的神气”。

韩先楚从篾匠成长为将领,经历十分神奇。对于韩将军,王挺在心里非常崇拜,“我有在赛场上拼搏的经历,那时我非常拼搏,四颗牙齿都没有了。我觉得我的心能接近韩将军,能演出这个角色的精气神。”虽然翻阅了大量的资源,但是目前留存的与韩先楚将军相关的纪录片还是比较少,“他的音容笑貌、言行举止应该怎样处理?能给我参考的东西非常少。经过深挖角色,我觉得,与其去模仿,莫不如心跟着剧本走,跟着角色走,因为这才是人物的魂。”王挺把以往军旅剧的表演经验,体育赛场的拼搏精神等等融进角色,同时,王挺本人

也擅长马术,演绎韩将军这个角色的自信也慢慢由此而来,“所有的表演,就是把生活给你的辛酸苦辣融进去。所谓‘痛饮生活的满杯’,这些就是表演的依据和源泉。”

在王挺看来,特别接地气的表演,临阵磨枪是不可能的,演员各方面的修养都是平时积蓄的。王挺说:“你的内涵和外延决定了你能把人物演成怎样。如果你没有足够的内涵和足够的外延,也就是你的阅片量不够的话,或者对角色浅尝辄止,不深挖进去,人物是出不来的。你也不敢去演,等你研究透了,表演其实就是大象无形。”

通过剧集《大决战》,王挺也想告诉现在的孩子,看看过往这段真实的历史,硝烟弥漫却充满信仰的年代,更珍惜当下,并且能够为明天去努力。



四球大胜乌克兰

## 连续五场零封对手,英格兰队令人期待



■凯恩在赛后庆祝胜利。新华社发

新快报讯 欧洲杯最后一场1/4决赛昨天凌晨打响,英格兰队状态越来越好,以4:0完胜乌克兰,成功晋级半决赛。

凯恩梅开二度,马奎尔和亨德森也头球破门。虽然出现几次险情,但英格兰队在本届欧洲杯至今仍未失球,是本届赛事至今唯一没有失球的球队。值得一提的是,英格兰队在欧洲杯前五场比赛全部零封对手,也刷新了欧洲杯的一项新纪录。

凯恩赛后说:“我们会继续保持零封,我们前后场是一个很棒的整体,这也是赢得比赛和冠军的重要因素。”

相比其他四强球队,英格兰队的优势显而易见,由于本届欧洲杯的半决赛和决赛都是在温布利球场举行,等于英格兰队拥有了东道主的待遇。1966年世界杯,英格兰队就正是以东道主的身份一路夺得冠军。拥有东道主优势的英格兰,当下的夺冠赔率已经超越了意大利和西班牙,排名四

强球队的首位。

英格兰半决赛的对手是淘汰捷克晋级的丹麦。丹麦队凭借上半场的两粒进球以2:1战胜对手,历史上第四次打进欧洲杯半决赛。丹麦主帅尤尔曼赛后表示:“这真的太魔幻了。当见到小伙子们,我把我们曾经在温布利的一张合影给他们看,而我们现在要回到那里打半决赛了。感谢球迷们的支持,他们让我们感觉还在丹麦比赛一样,我们的电池要空了,但打进半决赛真的是个伟大的成就。”

丹麦队上一次在欧洲杯上打进四强还是在1992年,当时他们以“替补”身份参赛并一路闯进决赛最终拿到冠军,成就一段足球的“丹麦童话”。有意思的是,当年丹麦队的门将是效力曼联的老舒梅切尔,现在这支丹麦队的门将则是儿子小舒梅切尔。(王敌)



阿根廷闯进美洲杯四强  
梅西离贝利纪录  
仅差一球

据新华社电 7月3日晚,美洲杯最后一场四分之一决赛在巴西中部城市戈亚尼亚举行,阿根廷队以3:0战胜厄瓜多尔队,梅西也凭借本场比赛的一个任意球继续领衔射手榜。

阿根廷依旧是开场即形成强攻形势,多次威胁对方球门期望尽快破门。直到第39分钟,阿根廷队射

门受阻后梅西拿到球,他并未自己射门,而是传给了禁区内位置更好的德保罗,德保罗为阿根廷得分。第84分钟,梅西助攻劳塔罗的进球让厄瓜多尔扳平的希望破碎;第90分钟,梅西任意球直接入网,阿根廷3:0结束了比赛。

本场比赛后,美洲杯四分之一决赛全部结束,阿根廷与巴西、秘鲁和哥伦比亚队一起进入半决赛。阿根廷将与哥伦比亚队在6日争夺决赛权。

梅西毫无悬念获得本场最佳球员称号。在国家队生涯中,梅西149场比赛打进了76球,是阿根廷国家队历史上的最佳射手。此外,梅西距离贝利纪录仅差一球。贝利此前代表巴西打进了77球。梅西赛后说:“我们踢了一场非常重要的比赛,我的进球只是进入四强的其中一粒,(追赶上贝利的)个人数据和荣誉是次要的,全队的努力非常重要,我们是来为美洲杯夺冠的梦想而战的。我们离开家人很多天了,这是很不容易的。”

亚冠·小组赛  
广州队 VS 大阪樱花  
7月6日 18:00

## 广州队四战全负无缘小组出线

主教练:球队已拼尽全力,有待继续提高

新快报讯 记者高京报道 伴随着以0:1再次负于中国香港球队杰志,广州队提前两轮无缘小组出线。队伍在亚冠前四场小组赛全部失利,这还是队史上的第一次。当然对于平均年龄只有19岁的广州队来说,这样的结果并不出乎意料。接下来两轮比赛,球队还是要打起精神,争取取得进球甚至收获积分。

由于赛程冲突,参加本赛季亚冠小组赛的中超队伍均以预备队的球员为主。广州队出征武里南的球员,年龄最大的为22岁,最小的只有16岁,是名副其实的青年军。球迷们相对熟悉的谭凯元、帕尔曼江、艾菲尔丁因为各自的原因没有随队出征。

相比而言,亚冠中其他联赛的队伍大多派遣主力球员出战,阵中不乏国脚级球员和归化选手。

从四场比赛来看,广州青年军球员

与对手的差距是全方位的。无论从身体、速度、经验等任何方面来看,年轻的小将们都处于劣势。小组赛前四场失利,也在外界的意料之中。

纵观四场比赛,广州队丢掉七球的同时未能收获进球,全队360分钟内的射门数只有11次。不过队伍在比赛中所表现出的韧性、体能和拼劲,还是有一些亮点。

第四场比赛结束时,广州队主教练刘智宇在接受媒体采访时,表示,球队已拼尽全力,进攻端与之前相比也有所提高,但总体来说还是有待提高。

接下来广州队还剩两场对决,球队将分别迎战大阪樱花和狮子港。纵然前面的比赛都不如意,但球员们还是要放下包袱,珍惜未来180分钟的比赛机



■广州队球员张子立(左)与对手拼抢。新华社发

会,尽量去享受比赛,争取攻破对手球门甚至去收获积分。

亚冠J组积分榜			
排名	球队	积分	净胜球
1	大阪樱花	10	6
2	杰志	9	3
3	狮子港	4	-2
4	广州	0	-7